

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора педагогических наук, профессора Редькиной Л. И. на диссертацию Барской О. В. «Духовно-нравственное воспитание будущих офицеров военно-морского флота в Новороссийском крае (конец XVIII – начало XX века)», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Барская Ольга Владимировна в период с 2014 г. по 2017 г. являлась аспирантом очной формы обучения Гуманитарно-педагогической академии (филиала) ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования». Выбрав совершенно не изученную в историко-педагогической науке тему, она раскрыла специфику духовно-нравственного воспитания будущих офицеров военно-морского флота в Новороссийском крае в конце XVIII – начале XX века, и выявила роль и значение этого феномена для дальнейшего совершенствования воспитательного процесса в военных образовательных учреждениях России. Таким образом, Барская О. В. перешла от общесоциологического к социально-культурно-историческому и педагогическому уровням осмысления проблемы духовно-нравственного воспитания флотских специалистов. Данное исследование существенно обновляет и углубляет научное знание в области истории педагогики.


С 2014 года соискатель активно работала с архивными источниками и научной литературой. Результаты научного поиска Барской О. В. обсуждались на методологических семинарах кафедры педагогики и управления учебными заведениями Гуманитарно-педагогической академии (филиала) ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте; своевременно опубликованы в статьях, которые используются в подготовке лекций, спецкурсов, спецсеминаров и факультативов по истории педагогики, методике воспитательной работы для высшего военного образования, при

составлении учебных пособий по истории педагогической мысли Крыма; стали базой для разработки тематики дипломных и курсовых работ.

О. В. Барская принимает активное участие в международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях, публикует статьи в сборниках научных трудов, научно-педагогических журналах, в том числе международных, электронных ресурсах, является автором учебно-методического пособия по духовно-нравственному воспитанию курсантов военно-морских образовательных учреждений с учетом исторического опыта.

Результаты научного исследования О. В. Барской отражены в двадцати трех публикациях, из них двадцать одна научная статья, в том числе в девяти изданиях, входящих в перечень ВАК по педагогическим наукам, в одном, входящем в перечень ВАК по военным наукам, в двух, индексируемых в международных наукометрических базах WebofScience и Agris.

Научный руководитель,  
доктор педагогических наук, профессор,  
заведующая кафедрой педагогики  
и управления учебными заведениями  
Гуманитарно-педагогической академии (филиал)  
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского» в г. Ялте

 Редькина Л. И.

«22» февраля 2019 г.

